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26) 17,8

27) 1,1

28) 4,3

Ответы ко второй части варианта №18

Задание 29

Na2SO3 + Br2 + 2KOH = 2KBr + Na2SO4 + H2O

1∙ | S+4 − 2ē → S+6

1∙ | Br2 + 2ē → 2Br-1



сера в степени окисления +4 (или сульфит натрия) является
восстановителем;

бром в степени окисления 0 – окислителем.

Задание 30

Na2SO3 + H2SO4 = Na2SO4 + SO2 + H2O

2Na+ + SO32- + 2H+ + SO42- = 2Na+ + SO42- + SO2 + H2O

SO32- + 2H+ = SO2 + H2O

Задание 31

1) 2NaHCO3 + Ba(OH)2 = Na2CO3 + BaCO3 + 2H2O

2) Al2(SO4)3 + 3Na2CO3 + 3H2O = 2Al(OH)3 + 3CO2 + 3Na2SO4

3) CO2 + 2Mg = C + 2MgO

4) 5C + 3SiO2 + Ca3(PO4)2 = 3CaSiO3 + 2P + 5CO

Задание 32



Задание 33

В результате прокаливания смеси оксида цинка и карбоната натрия до
постоянной массы выделилось 23,744 л углекислого газа (н.у.) и
образовался твердый остаток, состоящий из двух солей с равными
массовыми долями. К полученному твердому остатку добавили 1825 г
20%-ного раствора соляной кислоты. Рассчитайте массовую долю
кислоты в полученном растворе.



В ответе запишите уравнения реакций, которые указаны в условии
задачи, и приведите все необходимые вычисления (указывайте
единицы измерения искомых физических величин).

Решение:

Уравнение реакции:

Na2CO3 + ZnO = Na2ZnO2 + CO2 (I)

n(CO2) = V/Vm = 23,744/22,4 = 1,06 моль

В условии задачи сказано, что твердый остаток состоит из двух солей
с равными массовыми долями. Очевидно, что этими солями являются
карбонат натрия и цинкат натрия.

В результате реакции (I) образуется цинкат натрия, количество
вещества которого в соответствии с уравнением (I) будет равно
количеству вещества выделившегося углекислого газа.

Т.е. n(Na2ZnO2) = n(CO2) = 1,06 моль,

Тогда масса цинката натрия в твердом остатке будет:

m(Na2ZnO2) = n · M = 1,06 · 143 = 151,58 г.

Поскольку в условии сказано, что массовые доли солей равны, это
значит, что равны также и их массы. Следовательно,

m(Na2CO3) = m(Na2ZnO2) = 151,58 г,

n(Na2CO3) = m/M = 151,58/106 = 1,43 моль.

Тогда масса твердого остатка, полученного в результате прокаливания
будет равна:

m(остатка) = m(Na2CO3) + m(Na2ZnO2) = 151,58 + 151,58 = 303,16 г

Na2CO3 + 2HCl = 2NaCl + CO2 + H2O (II)

Na2ZnO2 + 4HCl = 2NaCl + ZnCl2 + 2H2O (III)

Масса исходной соляной кислоты:

mисх.(HCl) = mисх.р-ра(HCl) · wисх.(HCl)/100% = 1825 · 0,2 = 365 г,



nисх.(HCl) = mисх.(HCl)/M(HCl) = 365/36,5 = 10 моль,

На реакцию (I) соляной кислоты израсходуется:

nI(HCl) = 2n(Na2CO3) = 2 · 1,43 = 2,86 моль.

На реакцию (II) соляной кислоты израсходуется:

nII(HCl) = 2n(Na2ZnO2) = 4 · 1,06 = 4,24 моль,

тогда общее количество соляной кислоты, израсходованной по обеим
реакциям будет равно:

nизрасх.(HCl) = nI(HCl) + nII(HCl) = 2,86 + 4,24 = 7,1 моль.

Тогда в конечном растворе останется соляной кислоты:

nост.(HCl) =  nисх.(HCl) − nизрасх.(HCl) = 10 − 7,1 = 2,9 моль,

mост.(HCl) = nост.(HCl) · M(HCl) = 2,9 · 36,5 = 105,85 г,

Рассчитаем массу углекислого газа, выделившегося в реакции (II):

nII(CO2) = n(Na2CO3) = 1,43 моль,

mII(CO2) = nII(CO2) · M(CO2) = 1,43 · 44 = 62,92 г,

Тогда масса конечного раствора будет равна:

mконечн.(р-ра) = m(остатка) + mисх.р-ра(HCl) − mII(CO2) = 303,16 + 1825 −
62,92 = 2065,24 г,

тогда массовая доля соляной кислоты в конечном растворе будет
равна:

wконечн.(HCl) = 100% · mост.(HCl)/mконечн.(р-ра) = 100% · 105,85/2065,24 =
5,13%.

Задание 34

При сжигании 2,6 г неизвестного органического вещества было
получено 1,8 г воды и 4,48 л углекислого газа (н.у.). Известно, что
вещество при комнатной температуре имеет газообразное агрегатное



состояние, а молекула этого вещества имеет несимметричное
строение.

На основании данных условия задания:

1) проведите необходимые вычисления (указывайте единицы
измерения искомых физических величин) и установите молекулярную
формулу исходного органического вещества;

2) составьте структурную формулу этого вещества, которая
однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;

3) напишите уравнение взаимодействия этого вещества с избытком
брома (используйте структурные формулы органических веществ).

Решение:

n(CO2) = V/Vm = 4,48/22,4 = 0,2 моль, следовательно, n(C) = n(CO2) =
0,2 моль, тогда

m(C) = M · n = 12 · 0,2 = 2,4 г,

n(H2O) = m/M = 1,8/18 = 0,1 моль, следовательно, n(H) = 2n(H2O) = 2 ·
0,1 = 0,2 моль, тогда

m(H) = M · n = 1 · 0,2 = 0,2 г,

m(O) = m(в-ва) − m(H) − m(C) = 2,6 − 0,2 − 2,4 = 0 г, т.е. кислород в
искомом веществе отсутствует.

n(C) : n(H) = 0,2 : 0,2 = 1 : 1.

Таким образом, простейшая формула искомого вещества CH.
Очевидно, что истинная формула в данном случае не совпадает с
простейшей и будет отличаться от нее в четное число раз. Т.е.
истинная молекулярная формула вещества будет находиться в ряду:
C2H2, C4H4, C6H6, C8H8 и т.д.

C2H2 соответствует формуле ацетилена. Молекула ацетилена имеет
симметричное строение, потому не годится в качестве решения
задачи.



C4H4 соответствует несколько изомеров, несимметричное строение из
которых имеет только винилацетилен:

Помимо этого, винилацетилен при обычных условиях имеет
газообразное агрегантное состояние, что также соответствует
условию. Дальнейшее увеличение простейшей формулы будет
приводить к формулам, которые не могут соответствовать
газообразным веществам.

Таким образом искомым веществом может являться винилацетилен. А
уравнение его реакции с избытком брома будет иметь вид:


